

# 卖花土收益可观 年利润近20万元

一名初入花市行业的年轻女子偶然发现,卖泥巴比卖盆景的市场更大,她果断改行,出售一种颇受养花人欢迎的腐殖土。虽然每袋腐殖土只卖5元钱,但她一年的利润却接近20万元。

## 客户要买营养土 泥巴卖了高价

陈燕今年37岁,18岁时从綦江来到主城,当过餐馆服务员、摆过地摊。这样的日子一晃就是十多年,她也终于攒到了一笔为数不多的积蓄。

她这才发现,原来在乡下遍地都是的泥巴,在城里却属于稀缺产品,居

然也能卖出个好价钱。从此,她开始学着做这种泥巴生意。

### 马路上收集泥巴差点出车祸

陈燕告诉记者,其实这种泥巴的学名应该叫做腐殖土,即在普通泥土里添加营养成分,其主要作用是疏松土壤,给土壤增加营养,家里养花、种盆景或者道路绿化都能用得着。她了解到,腐殖土其实并不神奇,花卉市场里就有人卖,但销量并不大,主要针对零散的养花市民。腐殖土的主要成分有三种,分别是鸡粪、松树末和泥土。以重量计算,其中鸡粪的比例约占1成,松树末占3成,泥土占6成。

在了解到配方后,她开始自己生

产腐殖土。鸡粪主要来自各大养鸡场,松树末、泥土则是请农民从农村收集来。有一次,她的门店前一辆运土车经过,掉下一大堆泥巴,她看到了赶忙跑过去收集,由于心太急,差点被后面的车辆撞上。

### 针对公司拓市场

“刚开始的时候,泥巴没有现在这样好卖。”陈燕告诉记者,最初除了偶尔有园林公司向她要货,她的泥巴大部分是卖给那些养花的零散市民。但是近几年随着房地产业的快速发展和城市化进程的加快,陈燕开始主动将自己的客户转向以房地产商和园林公司为主。经过几年的努力,她建立了良好的销售渠道,去年我市

一家大型房地产企业就一次性从她这里买了10万袋腐殖土。

现在陈燕的商品也发展出不少的品种。如按产地分,可分为本地产和广东等外地产;按成分分,可分为普通腐殖土和树根土,后者为树木移植时掉落的土收集而来,较为珍贵,价格也较高。“三年前我的生意还是以花盆为主。”陈燕表示,当时卖泥巴赚来的钱在她的收入里只占很小部分,每年只有两三万元。然而如今泥巴生意已经成为她的主要收入来源。“我每年卖出去的泥巴大约有30万袋,按每袋7公斤计算,总重量在2000吨以上。”陈燕表示,每袋泥巴只卖5元,而她的利润还不到1块钱,但由于量很大,年利润接近20万元。

(摘自《重庆商报》)

# 二手市场生意 如何做 能赚大钱

日本BOOKOFF,一家专卖二手书的平凡小店,短短几年,发展成全国700家店的超级规模,它是如何做到的呢?有什么特别的秘诀吗?其实BOOKOFF老板大阪本孝使用的方法很简单……

在东京原宿的竹下通附近,“BOOKOFF”书店有两层楼,进门后左侧不远处,在长长的柜台后一字排开的店员,正忙着帮络绎不绝的买书客人结账,最后还不忘面带微笑,亲切地来句:“这是您买的书,谢谢惠顾。”

可别被店内明亮的采光与一柜柜看来崭新的书给骗了——这是一家不折不扣的二手书店,而且自1990年第1家店面开业以来,到今年已有701家分店,连纽约与夏威夷都有。据媒体报道,该公司在今年3月底止年度营收已达212亿日元,经常利益(即不含业外损益之获利)8.84亿日元,是日本第9大书店业者。

如你所见,颠覆既有的二手书店形象,就是BOOKOFF开发利基市场的第一步棋。

## 效能不可少,外观更要好

如果你到过光华商场或其他二手书店,你应该清楚,传统二手书店是全然不同的光景:店面窄小采光昏暗,泛黄或带有污渍的旧书堆在书架与地上,书里或许还看到原主人朱墨烂然的“用功痕迹”。但BOOKOFF可不一样。

该公司反二手书店传统的经营模式,源起于创办人大阪本孝过去卖二手吉他的经验。20多年前,大阪本孝想卖吉他,但由于预定店面附近已有历史悠久的乐器行,厂商不愿意提供产品,大阪本孝只好卖二手货。一次,他把外观磨损但里面大致完好的吉他整理后出清,结果在一天内卖完322把吉他。

“二手货的功能要和新货匹敌,乃是理所当然,但外观上如果也近似新货,会让客人更想购买。”大阪本孝提出自己当时获得的启发。

他后来在路旁看到一位老伯摆摊以半价卖旧书,兴起了经营二手书店的念头。然而,过去的二手书店,进入障碍还不小,光是收购价格的判断,就是一大问题。

## 价格是门大学问

旧书收购价出太高,自己吃亏;出价太低,卖书的人会怀疑自己被坑了,心中有疙瘩。但要想精确出价收购旧书,业界公认“要10年以上经验”才能培养出眼光,当时已经50岁的大阪本孝,根本没时间慢慢学。

于是他为BOOKOFF构思出一套轻松的价格管理办法,一律以书本原价的一成买入,再以原价的一半卖出,这种简单的出价与定价方式,连小学生都懂。

他同时把二手书分为A、B、C三个等级:看来近似新书,进货后可直接出售的,列为A级,依标准一成价收购;擦拭整理后可以等同于A级的,列为B级,收购价比A级少一些;如果有怎么擦也擦不掉的污渍,就列为C级,每本大多只值10日元;至于封面脱落或里面满是涂鸦或笔记的,BOOKOFF一律评为“零价值”。

“我不关心书或作者得过什么奖,或是书本身是不是珍品,”大阪本孝说明自己“简单就好”的心态,“我判断收购价格的标准是,书保存得完不完整、干不干净。”也就是说,即使把稀有的绝版书或年代久远的古书拿到BOOKOFF来卖,该店依然会按照相同的流程评价,不会特别开高价买下。

久而久之,希望卖个好价的人会避开BOOKOFF,找传统二手书店议价;追求便利性与透明度的人,就会自动到BOOKOFF报到。这同时让BOOKOFF在二手书市场的定位变得清晰起来。

(摘自《世界创业实验室》)

# 女海归创业:将“务农”进行到底

对女性创业,大多数人有种不自觉的偏见,认为女性创业成功者甚少,特别是从事农业方面创业的。但有这么一些海归女性,她们通过不断努力,坚持自主创业,在农业道路上取得了阶段性成果。这一切,源自她们对农业的浓厚兴趣、坚持不懈的行动力及先进的生产理念。

### 务农原因各不同 兴趣喜好是关键

“我从小就喜欢无拘无束的生活,到了英国,更是对欧洲田园生活羡慕不已,男耕女织的日子很是惬意。”这就是留学英国的王昕回国务农的初衷。

从新加坡留学回国的刘丹,投身农业另有原因。“我在新加坡留学时对国外健康的生活理念有了一定的了解,想把这种理念从国外带回来。”刘丹说,承载她理想的便是俗称“黑金刚”的黑土豆,这种土豆不仅含有可抗癌的花青素,还可以提高人体免疫力,延缓衰老。

中国农业大学博士石嫣与农业的缘分始于她在美国参加的一个交换项目,即美国农业政策与贸易研究所同意接收一名愿意去当地农场蹲点半年的学生,系统学习美国在“社区支持农业”方面的经验。到美国一段时间后,石嫣所在农场的经理夫妇经常开车载着她去周围的城镇散心。石嫣发现自己喜欢上了城镇和农场的生活,认为自己“适合呆在土地上”。回国后,她在北京郊区的小毛驴市民农园开辟了20亩耕地,立志将“务农生活”进行到底。

相对于王昕,刘丹的困难不仅在于外界的压力,还在于土地的配置和技术的推广。

“当地农民开始很不看好我,但自己一步一个脚印地走过来,不仅黑土豆丰收了,也获得了当地农民的认可。”当地镇政府得知刘丹来创业时,不仅帮忙解决创业所需土地的问题,还帮忙推销宣传。

石嫣和她们有着类似的困难,但她凭借着自己的努力与勤劳,终于获得了成功。石嫣的工作除了种植农作物、安排实习生,还要忙于其他各种琐事,常常晚上11时才能带着疲惫回到家里。

### 付出就会有收获 光明前景在眼前

农业生产有耕耘就会有丰收,创到底。



业也是有付出就有收获。

王昕目前推广的“公司+农户”模式,把农户的力量聚集起来,给农民相当优惠的条件:先免费提供种苗、技术和肥料,蔬菜成熟后卖给公司,成本再从销售款里扣除。这样公司可以从种苗和销售这两个环节获得利润,农户也可以实现增收,达到“双赢”。

刘丹的营销模式和王昕类似,而且她的农业理念也得到当地农民的赞同。有了当地农民的认可,刘丹的事业红红火火。她把种子卖给当地农民,还教授他们种植技术。如果当地农民种出的黑土豆不好卖,她再进行统一收购,利用自己的渠道统一销售,不让农民亏本。她现在正在和当地政府进一步沟通,以期扩大合作。

石嫣则采用了自己在美国农场学到的模式——社区支持农业,农场为社区居民提供安全新鲜的食品,社区居民在农场劳动,承担农场的风险,分享农场的果实。在石嫣的小毛驴市民农园里,市民可以自己承包两三亩农田,种植自己喜欢的蔬菜,还可以购买由农园工作人员种植的有机蔬菜,只需预付菜钱。这种农业生产理念受到当地人的好评,石嫣感到前景一片光明。

(摘自《创业财网》)

# 宅女日进千金 开网店三个月交易额超百万元

最近,杨晓琳一天比一天开心,她的网店收入不断攀升,3个月交易额超百万元。而在8个月之前,她还是一名自卑的“啃老族”。日前,市阳光社区青少年事务中心举行了“E展翅——青少年网络创业公益行动”项目总结会,众多学员一起分享了网络创业中的酸甜苦辣。

### “E展翅”让宅女展翅高飞

在“E展翅”的其他学员心目中,杨晓琳是“神一般的存在”——3个月交易额100多万元,旺季每天可赚2600元!不过,8个月之前,她可不是这样。当时,她大学毕业后找工作受挫,只能宅在家里。这时,青少年社工找到了她,并动员她尝试开网店。

相比其他学员,杨晓琳有个创业优势,就是在大学期间开过淘宝店,拥有一些经验,而青少年社工的帮助更让她直接获得了“第一桶金”——“E展翅”项目的一笔创业基金支持。

“这笔钱让我有了创业的信心和胆量。”杨晓琳说。杨晓琳的店中主要经营手链、护膝、护肩、手套等商品。很久以来,网上搜集资料,跑到义乌进货,联系供货厂商,快递发货,售后客服……小杨一个人坚持了下来。

让人惊讶的是,网店经营的编制

手链都是小杨一个人手工编织。回想第一笔“大生意”,她仍然记忆犹新:“一共100多条吧,编了五天五夜。很累,但很开心!”

### 曾遭纠纷退款和恶意投诉

另一名学员欧维明虽然还没有获得杨晓琳那样的成绩,不过他的网店发展势头也不错。中专毕业后,小欧曾沉迷于网络和动漫世界,也曾开过一家主营虚拟货币和动漫的网店,但由于盈利太少没有坚持下去。

后来,在青少年社工和资深淘宝讲师的帮助下,他转向了隐形眼镜。目前,欧维明正在进行验光师考试的准备,他希望取得证书后,能够从事验光配镜方面的工作,并拥有一家自己的眼镜店。

现在,网店竞争非常激烈,客人们的要求也越来越高。面对某些客人苛刻甚至无理的要求,店主们除了耐心也没有别的办法。欧维明就经历过一次纠纷退款,杨晓琳也曾被一名客户恶意投诉,商品也被删除了。

虽然创业过程有些艰辛,但他们很庆幸有专业讲师和青少年社工们的指导和问候,每月两次的辅导活动也让他们从生意的繁琐中解放出来。



### 500名青少年听过创业课

“电脑和网络并不只有打‘魔兽世界’游戏和下载影视这些功能,它也可以帮助青少年就业和创业。”活动组织者告诉记者,“E展翅——青少年网络创业公益行动”于去年3月正式启动,通过网店创业培训、青年能力提升、全程指导和小额资助等活动,帮助青少年进行网络创业。

从当时起,淘宝讲师团讲师与阳光社工们就开始穿梭于上海的大街小巷,在各区县陆续开设过初级和中级培训班。

一年下来,项目组共吸引了500名社区青少年参与,为60名学员提供了网络创业开业指导,并为10名青少年提供了共计5万元的创业基金资助。这些受资助的青少年通过网络,逐渐掌握了谋生的技能,找到了属于自己的天空。

(摘自《新闻晚报》)

## 吴兆娥: 白手起家的“水晶大姐”

江苏海龙水晶工艺品有限公司董事长吴兆娥,用惊人的毅力、执着的追求、天使般的善良和水晶般晶莹剔透的心灵,塑造了新一代成功女企业家的美好形象,也为历史留下一段传奇的佳话。

## 技术能手转行创业

上世纪八十年代末,我国处于由计划经济体制向市场经济体制转轨的初期,大部分人固守一份稳定的工作和收入,还常引以骄傲和荣耀。当时,在东海县105矿上班的吴兆娥,作为矿上的技术能手,是厂领导眼中的红人,也是同事们学习的榜样。

1988年8月,一个偶然的机会,吴兆娥从朋友那里得知,东海有着丰富的水晶自然资源,可由于历史的原因,却没有一个像样的企业。一个创业的念头在她的脑海中闪动,最后她决定:丢掉端了20年的铁饭碗,自谋创业之路。于是,她毅然瞒着家人向矿厂办理了停薪留职。但这一决定在家里引起了轩然大波。一时之间受到了亲戚、朋友,乃至社会各个方面的不解。

白手起家谈何容易啊,吴兆娥只能靠省吃俭用攒下来的2000元钱,开始艰难的创业。首先她把自己家里的几间瓦房腾出来做厂房,借钱又买了几台加工水晶的机器,接着招来了村里几个聪慧的姑娘、媳妇,然后就手把手的开始教她们水晶切割、研磨、抛光、穿线等全套技术。

功夫不负有心人,经过一道道工序的打磨,很快,一串串精致、纯色的水晶项链就在她细心的指导下做出来了。然而,看着大量的珠串串成一件件成品,而且越积越多,销售可就成了急待解决的问题。吴兆娥想到:城里的人有钱又爱美,找找城里的亲戚兴许能帮帮忙代销,卖出去再继续扩大加工。可是,亲戚们压根儿就没看得起这小小的链珠能成什么气候,一口回绝了她。

“那时,我的压力可想而知,一

(摘自《中国妇女网》)